Eco Quartier APPROPRIATION DE LA PROBLEMATIQUE

.

—

2.3. D’apreés la définition et la vidéo présentée, quels sont les éléments de la lettre qui correspondent a un Eco Quartier ?

Les 5 piliers d'un écoquartier

(D Habitations

lieux d’activité_commercial et social (école) .

des logements &
en é , utilisant des énergies
re {solaire, éolien, etc.).

2.4. A quels critéres non énoncés dans la lettre le projet de
M. GARRAUD devra répondre pour devenir un éco-
quartier ?

= |"q‘ =

""""""""""""""""""""""" ' ’ | (D Propreté eteau
r‘mp:mmm 2:. i

——————————————————————————————— récupérer les eaw de plue.

3. PREMIERE DEMARCHE
3.1. Dessiner ’'emplacement des différents lieux sur le terrain ainsi que la circulation et une zone végétalisée :
2 logements collectifs sur 3 niveaux maximum : un de 4 appartements et un de 6 appartements.

3 logements T3 6 logements T4 3 logements T5
2 locaux commerciaux 1 école maternelle
< 75m >
A
)
-
=
57 m = g
= 3
= 3
S y
<< '3

v

3.2. A laide du logiciel Sketchup placer les Batiments

3.3. Construire une carte mentale pour organiser vos idées afin de créer un éco-quartier a I'aide du site framindmap
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Eco Quartier APPROPRIATION DE LA PROBLEMATIQUE

(&

[

N

Travail a faire

- Consulter les différentes ressources disponibles

- Répondre aux questions

- Représenter I'emplacement des batiments au sein de I’éco quartier sur la feuille
- Représenter virtuellement I'éco quartier

1. LE DEVELOPPEMENT DURABLE EN VIDEO https://www.youtube.com/watch?v=eH2NK5eBNs

1.1. Compléter a partir de la vidéo la définition donnée par la commission BRUNDTLAND du développement durable.

_— LITHOSPHERE -

2. BESOIN ET INTERETS
2.1. Lire la lettre du besoin et résumer la demande :

3éme page 1



Eco Quartier ANALYSE DU BESOIN

[

N

| Problématique : Comment déterminer et classer un besoin ?

Travail a faire :
- Consulter I'article du site artwebbook ou sur le site www.wikipedia.fr, taper la requéte suivante : Pyramide des besoins de
Maslow.

- Lire I'article et répondre aux questions. - Lire la lettre du directeur pour décrire le besoin de M.GARRAUD

1. CLASSEMENET DU BESOIN : Compléter la pyramide de Maslow et faire une description de chaque type de besoin

[ )

Pyramide des besoins de Maslow Description du besoin

e . . . ™
/\ Moral, créativité, résolution de problemes
Accomplissement personnel[ > <
z x Confiance, respect des autres et par les autres,
- IR p— estime personnel
Estime o
I d A Y \ )
Besoin d’appartenance 4 L, . M
"""" 79?“.‘““']‘ <1 | Amour, Amitié, Intimité, famille...
socialisation
. Ve . ’ . \ /
Besoin de sécurité - N
. . Sécurité du corps, de 'emploi, de la santé et de |a
. L . propriété
Besoins physiologiques / survie S )
= 4 . . | ™\
T Manger, boire, dormir et respirer
T § Y,

2. DESCRIPTION DU PAVILLON DE M. GARRAUD

2.1. Caractériser le besoin de M Garraud en terme de piéces (Cuisine, séjour, chambres, ...)

2.2. Quelle devra étre la surface habitable de la maison ?

La surface devra étre entre 80 et 100m?
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ANALYSE FONCTIONNELLE

[ Eco Quartier
[
|

Problématique :

Comment représenter de fagon fonctionnelle I'objet technique ?

Travail a faire :
- Compléter le schéma pour représenter I'objet technique et son environnement

- Sur le site www.wikipedia.fr, taper la requéte suivante : FAST : Function Analysis System Technique

- Lire I'article et répondre aux questions.

L’OBJET TECHNIQUE ET SON ENVIRONNEMENT

1. Compléter le graphe des interactions, ainsi que le tableau associé

Environneme

nt extérieur

Fonction L.
. Caractérisation
de service
FP1 Répondre aux besoins du client.
Fournir I’électricité provenant du
FC1

réseau EDF.

MAISON
INDIVIDUELLE

Réseau EDF

> Fc..

Produire de I'énergie électrique a
partir du soleil

Fe Produire ___de___I'énergie
"~ | électrique a partir du vent

FC... Fournir I'eau

FC5 Résister a I’'environnement

Foncticn de
service 1

Diagramme FAST :

2. Donner la définition des termes suivant

fonctions de services en fonctions techniques, puis

matériellement en solution technique

3. Compléter le diagramme FAST des fonctions de service suivantes :

[Fonch'on de service ] [Fonction technique ] [

Solution

Produire de [I’énergie Convertir les photons

en électricité

électrique a partir du
soleil

Fournir une tension
de 220 Volt
alternative

Panneaux

Batteries électriques

Transformateur
Convertisseur DC/AC

3éme
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Eco Quartier ANALYSE FONCTIONNELLE

Produire de [I'énergie Convertir le vent en
électrique a partir du en électricité Pales + Alternateur
vent

Batteries électriques

Fournir une tension
de 220 Volt
alternative

Transformateur
Convertisseur DC/AC

Fournir I’eau Raccorder aux

réseaux

pluie

Résister a
I’environnement Résister a la pluie
extérieur

Résister au froid

3éme page 5



Eco Quartier HIERARCHISATION DES FONCTIONS

[ )

| Problématique : Comment déterminer les priorités des fonctions de services ? |

Travail a faire :

- Lire la lettre du directeur et 'exemple de Hiérarchisation des fonctions de services
- Répondre aux questions.

- Faire un graphique a I'aide du logiciel de tableur grapheur.

- Envoyer le fichier de tableur-grapheur par mail au directeur.

HIERARCHISATION DES FONCTIONS DE SERVICES
1. Compléter le tableau suivant :

FC1 FC2 FC3 FC4 FC5 Points| %
FP1
FC1
FC2
FC3
FC4
FC5
100%
2 .Réaliser le grphique correspondant avec le logiciel Excel et recopier celui-ci.
f Q% Hiérarchisation des fonctions de services
- Accueil Insertion Mise en pag 60
| a20 - ( A
A B 50
i 0,
15 Fonction % %0
16 FP1
17 FC1 30
18 FC2 20
19 FC3
20  FC4 10
21 FC5 0 T T T T T 1
22 FP1 FC1 FC2 FC3 FCa FC5
3. Compléter le tableau suivant pour connaitre le budget alloué aux 4. Quelle est la fonction qui demandera le plus d’attention ?
fonctions de services
Fonction Pourcentage Budget
P Ll % | . €
Fcr % | . €
Fc2 % | e, €
FG3 | % | e, €
Fc4 % | . €
FG5 | % | e, €
Total 100% | e €




Eco Quartier

CAHIER DES CHARGES

[

| Problématique : Comment définir le respect des contraintes liées ?

Travail a faire :

- Consulter les documents : « Normes Electriques » et « Normes parasismiques »
- Consulter le lien suivant : Une maison économe

- Compléter le cahier des charges

FONCTION

FP1 : Répondre aux besoins du
client

Mmoo,

FC1 : Fournir I'électricité
provenant du réseau EDF

CAHIER DES CHARGES

CRITERE

Budget du client

NIVEAU

Pente du terrain

Dimension du terrain

Altitude

<1000 m

Nbre Cuisine

Nbre Séjour

Nbre garage

AN,

Nbre de chambre

Superficie minimum:

- Séjour + Cuisine

- Chambre 1

- Chambre 2

- Chambre 3

- Salle de bain + - WC

- Total surface habitable

Hauteur des pieces

Tension du réseau EDF

U=___ Voltalternatif
Fréguence=__ Hz

Nbre de prises électriques

Nbre d’interrupteurs minimum

3éme
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Eco Quartier

CAHIER DES CHARGES

FONCTION

FC2 : Produire de I'énergie
électrique a partir du soleil

' FC3 : Produire de I’énergie
électrique a partir du vent

FC4 : Fournir 'eau

FC5 : Résister a I’environnement
extérieur

S s, T TN H s s,

R

Va

CRITERE

Type de panneaux solaires

NIVEAU

Cellules poly-cristallines

Puissance 70 W
Orientation Plein sud
Surface utile 16 m?

Eolienne Hélices
Puissance 70W

Mitigeur ’ thermostatique
Chasse d’eau Double flux

Récupération de I'eau de pluie

Ballon accumulateur

NF C 15-100

Mmoo, T IR e ot

Décret n°91-461 du 14 mai 1991

Classe B : de 51 a 90 kWhgp/m?

RN

S .

Dimensions du terrain : 10,5 m x 15m.
Echelle : 2cm pour 1 métre.
Composition :

3 chambres de 10m? minimum

1 Salle de bain + WC de 6 m? minimum

Contraintes :

DEVOIR MAISON A RENDRE POUR LE ....

1 Séjour + Cuisine de 30m? minimum (séparé ou non)

1 garage de 18m? (6mx 3m) soit a I'échelle 12cm x 6¢cm.
La surface habitable (garage non compris) doit étre comprise entre 80 et 100m?

L’entrée sur le terrain ne peut se faire que sur la fagade de 10,5m.
Pas d’ouvertures (porte ou fenétre) possible sur les cotés de 15 m.
Pour optimiser le terrain, la maison peut étre en R+1 (avec étage) il faudra donc rendre 2 plans : Rez de chaussée + étage.

AVANT PROIJET : Concevoir le plan de la maison Type T4

Légende a respecter
Porte de garage
[ |

Fenétre double :

£]

Porte : =

Sur une feuille de format A4 (21x30cm) représentant le terrain, dessiner le plan d’'une maison respectant le cahier des charges.

3éme
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Eco Quartier CHOIX DE SOLUTIONS : ETUDE PANNEAU SOLAIRE

[

Situation probleme : Comment réaliser un éclairage extérieur autonome en énergie ?

Travail a faire : - Répondre aux questions - Réaliser les schémas électriques

- Réaliser les cablages - Consulter les rappels de physiques et I'article TR
- e Sy 4
1.1. Dessiner les schémas de cablage directs avec le panneau solaire, la lampe, l'interrupteur et le multimetre
permettant de relever la tension aux bornes de la lampe.

( Schéma de principe N ( Schéma électrique )
L J

1.2. Réaliser le cablage direct avec le panneau solaire, la lampe et l'interrupteur

\ Présenter votre solution au professeur. \
- Présenter votre cablage au professeur.

1.3. Quel est I'état de la lampe lorsque le panneau est face a la fenétre ?

1.4. Modifier I'inclinaison du panneau et relever la valeur de la tension, compléter le tableau ci-dessous

Angle 0° 20° 45° 70° 90°
Tension
1.5. Réaliser le graphique correspondant 1.6. Quel est I'angle optimum ?

Tension aux bornes de la lampe en fonction de
I'inclinaison du panneau

1.7. Quel est I'état de la lampe lorsque le
panneau est couvert ?

1.8. Comment continuer d’alimenter la lampe
lorsque le panneau ne regoit plus de
lumiére ?

Tension (Volt)s

0 20 40 60 80 100
Angle (degrés)
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Eco Quartier CHOIX DE SOLUTIONS : ETUDE PANNEAU SOLAIRE

[

2.1. Dessiner les schémas de cablage complets avec le régulateur, la batterie en charge et le multimétre permettant

de relever l'intensité traversant la batterie.

( Schéma de principe N ( Schéma électrique )
O jr=r-0 O |
w12V o ? \\:% o) §4
| B‘ -—
) | ==
. S\ J
\ Présenter votre solution au professeur. \
' 2.2. Réaliser le cablage avec le multimetre en position ampéremetre. '
w

Présenter votre cdblage au professeur.
2.3.'Quel est I'état de la lampe lorsque le panneau est couvert ? Pourquoi ?

2.5. En position optimum, relever le courant qui traverse la batterie : Intensité batterie :

2.6. Quelle est la puissance générer par le panneau solaire ?

P=UxlI=...... X eeennnns P= ...euen.ee

2.7. La batterie est de type 12V/2,1Ah, Combien de temps faudra-t-il a la batterie pour se recharger ?

TpScharge = CapaC|té Ah / |batterie = ereeees / ........

2.8. Débrancher le panneau solaire et relever I'intensité Intensité lampe :

2.9. A l'aide du second multimétre, relever la tension aux bornes de la lampe :Tension Iampe :

2.10. Quelle est la puissance consommée par la lampe ?

P=Uxl=...... X oveeen P= s

TpScharge = eeecsscscene

2.11. Sachant que la batterie est de type 12V / 2.1Ah, Si la batterie est chargée au maximum, Combien de temps la

lampe pourra fonctionner ?

3éme
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Eco Quartie

r

CHOIX DE SOLUTIONS : COMPARAISON LAMPES

[

Situation probléme :
Travail a faire : - Répondre aux questions
- Réaliser les cablages

u ix d’éclai ué :
Quel choix d’éclairage effectué ?
- Réaliser les schémas électriques

- Télécharger et extraire I'animation edf

Hypothéses

1. Comment déterminer quelle lampe consomme le moins d’énergie ?

2. Dessiner les schémas de cablage permettant d’alimenter les lampes commandées chacune par un interrupteur,

placer les multimétres pour mesurer I'intensité traversant chacune des lampes.
(" Schéma de principe N ([ Schéma électrique )
HALOGENE I I
+O ®
L /' { J

Réaliser le cablage avec les multimétres en position amperemetre.

Présenter votre solution au professeur.

Présenter votre cdblage au professeur.

3. Relever l'intensité traversant les lampes.
4. A I'aide du luxmeétre, relever la luminosité de chaque lampe

5. Compléter le tableau comparatif ci-dessous en indiquant les unités, sachant que la lampe fonctionne en moyenne

8h par jour
. Durée Energie
. . s Puissance ey ) aers s ,
Technologie Tension Intensité luminosité d’utilisation | consommée
(P=UxI)
annuelle E=Pxt
Halogene 12V
LED 12V

6. Quelle conclusion peut-on tirer des résultats obtenus ?

page 11
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Eco Quartier CHOIX DE SOLUTIONS : COMPARAISON LAMPES

—

N

Utilisation domestinue —

de I'électricité t Economie d’'énergie

7. Al'aide de I'animation edf aux rubriques , compléter le tableau suivant.

DEL

(rechercher sur internet)

Technologie Incandescence Halogéne Fluo compact

Durée de vie en
heures

8. Indiquer quelle technologie de lampe se cache derriére chacune de ces étiquettes

Etiquette n°1 Etiquette n°2 Etiquette n°3 Etiquette n°4
Encvs iz B Engrs iz Engvyiz Engvs iz B
=
B3

e (e S &

o o = > <4

= = = =
G
(& (&
T4 Lumen T8 Lumen 28 Lumen 369 Lumen
20 Watt 5 Watt 1,5 Watt 20 Watt
1 000 h 8 000 h 50 000 h 5 000 h
Lampe.......ccceeuuue Lampe......cccocuuueee Lampe.......ccceeuueee Lampe.......ccceeunne

Répondre a la problématique :

9. Dessiner les schémas de cablage permettant d’alimenter une lampe commandée par deux interrupteurs (va et
vient : permet de mettre sous tension un ou plusieurs points d'éclairage et cela de deux endroits différents)

( J . . )
éa Schéma de principe ) Schéma électrique
||
I L
- .i :
i
+0
. VRS J
\ Présenter votre solution au professeur. \
! Réaliser le cablage. '

Présenter votre cdblage au professeur.

3éme page 12



Eco Quartier CHOIX DE SOLUTIONS : RECUPERATION D’EAU PLUIE

[

Situation probleme : La famille envisage d’installer une citerne de récupération
d’eau de pluie, comment choisir une installation efficace pour
récupérer cette eau ?
Travail a faire : - Répondre aux questions (justifier les calculs)
- Réaliser la feuille de calculs et I'envoyer a monsieur.langlais@Ilaposte.net

1. Capacité a recueillir de I’eau de pluie
Dans cette partie, il s’agit de calculer le volume d’eau de pluie que cette famille peut espérer recueillir chaque année.
Dans la ville ou réside cette famille, on a effectué pendant onze années un relevé des précipitations. Ces relevés sont
donnés dans le tableau suivant.

Années 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014 | 2015 | 2016
Précipitations en
litres par métre 1087 | 990 868 850 690 616 512 873 810 841 867

carré (I/m?)
1.1. Recopier le tableau et réaliser le graphique (diagramme a barre) sur Excel
1.2. En 2009, combien de litres d’eau sont tombés sur une surface de 5m??

1.4. Calculer la surface au sol d’'une maison ayant la forme d’un pavé droit (surmonté d’un toit) de 13,9 m de long, 10
m de large et 6 m de haut :

1.5. Une partie de I'eau de pluie tombée sur le toit ne peut pas étre récupérée.
/\ La famille utilise une formule pour calculer le volume d’eau qu’elle peut
récupérer:V=PxSx0,9

V : Volume d’eau captée en litre,

6 m
P : Précipitations en litre par metres carré,
S : Surface au sol en métres carré.
v Calculer le volume en litres pour 'année 2016 :

A
¥
>
B

13,9 m

2. Les besoins en eau

La famille se compose de 4 personnes. La consommation d’eau par personne et par jour est estimée a 115 litres.
2.1. Chaque jour, I'eau utilisée pour les WC est en moyenne de 41 litres par personne. Calculer le pourcentage que
cela représente par rapport a la consommation moyenne en eau par jour d’'une personne.

2.2. On estime que 60% de I'eau consommée peut étre remplacée par de I’eau de pluie. Montrer que les besoins en
eau de pluie pour toute la famille pour une année de 365 jours sont d’environ 100n?.

3. Choix de la citerne.

3.1. La famille souhaite que la citerne soit enterrée et qu’elle puisse contenir suffisamment d’eau pour assurer 3
jours d’autonomie. Calculer la capacité nécessaire minimum de la citerne :




Eco Quartier CHOIX DE SOLUTIONS : RECUPERATION D’EAU PLUIE

[

4. Le colit de I'eau.

Quantité d’eau en m? 0 20 40 60 80 100 120 140
Montant en euros
(sans abonnement)
Montant en euros
(avec abonnement)
4.1. Recopier le tableau et réaliser le graphique (courbe) sur Excel, représentant le co(t de I’eau en fonction de la

0 50 100 150 200 250 300 350

guantité consommée.

4.2. On note p(x) le prix en euros de la consommation pour x metres cube d’eau. Proposer une expression de p(x) en
fonctondex:_____
4.3. Au prix de la consommation, vient s’ajouter le prix de I'abonnement. Le prix de I'abonnement est de 50 euros par
an. Représenter sur le méme graphique, la fonction donnant le prix en euros, abonnement inclus, en fonction du
volume d’eau consommé en metres cube (compléter le tableau).

4.4. La famille espére récupérer 250 euros par an grace a la récupération de I'eau de pluie. Elle achéte une citerne 910

euros. Au bout de combien d’années les économies réalisées pourront-elles compenser I’achat de la citerne ?

5. Schéma de principe.
5.1. Quels sont les éléments nécessaires en plus de la citerne pour que l'installation soit compléte et fonctionnelle ?

b= 2 . ;
G 1‘\\ Bl 3- Entrée en cuve « eau tranquille ».
R %

5- Trop-plein vers réseau d'évacuation eau
pluviale ou puisard, avec clapet anti-retour
et grille anti-rongeurs.

6- Prise d'eau avec une crépine flottante.

7- Groupe avec pompe, disconnecteur et

3 vanne 3 voies raccordée au réseau d'eau
de ville (le passage se fait quand le niveau
d'eau est trop bas dans la cuve gréce a un

8 10 détecteur de niveau permettant ainsi une
alimentation continue)

8 .

Eaude e p
5 ek 9 CQmpteurdeau : N -
3 10- Reseau deau récupérée  spécifique

Schema d'installation type d'un systéeme de recupération d'eau de pluie

(arrosage du jardin et WC)

Répondre a la problématique :

3éme
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Eco Quartier CHOIX DE SOLUTIONS : ETUDE EOLIENNE

ituation probléme : Comment produire de I'énergie électrique a partir de I’énergie éolienne ? R
ravail a faire : - Répondre aux questions - Réaliser les schémas électriques P
- Réaliser les cablages - Faire les relevés nécessaires 4. @
A - Lire attentivement les documents ressources afin de connaitre les montages a réaliser ': ‘,:' -

aibic]

1. Tester I'éolienne horizontale avec différentes hélices.
1.1. Tester tour a tour les 3 modeles d’hélice dans les mémes conditions, en les connectant au
Voltmetre pour visualiser la force électromotrice (en Volt :
1.2. Compléter le tableau des résultats des tests.
Type d’hélice Production en Volt avec ventilateur sur vitesse : (.2
montée Arrét Lente Rapide pme /)
3 pales longues

?| Filrouge () Fil nir |-}

6 pales longues

3 pales courtes

2. Tester l'alternateur
Les 3 fils qui sortent de I'alternateur sont reliés a une fiche dans laquelle on peut enficher les broches

de la DEL. Cela permet de vérifier qu’un courant est produit lorsque I’on fait tourner I'axe de I'alternateur
a la main.

2.1. Représenter en schéma et en dessin les différentes possibilités de connexion de la DEL.
La DEL s’éclaire t-elle dans tous lescas ?  La DEL s’éclaire t-elle de fagon continue ?

c c c
i Pl - DEL - - - DEL
Schémas ™ a l./ Gs a [I/ 5 [lf’ Gs [lf 5 [I/ [ a
| 3'-\, ) s

Redresseur

G
i 3-—\__ 3‘_\—- 3
Cathode Anode  Cathode Anode Cathode Anode Cathode Anode Cathode Anode Cathode Anode
Dessins
ny
c.ot‘{“u;mamu‘ c,oﬂnefma't C,oﬂ e mai coﬂn?fma'(aﬂ‘ c,on 1"-1318‘-’ c,oﬂ “na‘
de

e S W OW W

3. Tester le module régulateur

- I

3.1. Connecter l'alternateur sur le module régulateur. f/;ﬁi ~

3.2. La DEL s’éclaire t-elle dans tous les cas ? Que peut-on en conclure ? N A— _ _—| 2 L

____________________________________________________________________ [;"Es v~ o
E — DEL

______________________________________________________________ (3 B .
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Eco Quartier CHOIX DE SOLUTIONS : ETUDE EOLIENNE

[

—

3.3. La DEL s’éclaire t-elle de fagon continue ? Que peut-on en conclure ?

4. Représenter la chaine énergétique d’un systéme éolien
4.1. Réaliser le montage ci-contre avec les modules couplage et Son et lumiére.
4.2. Compléter la chaine énergétique (Stocker / Réguler / Capter / Energie Eolienne / Produire de I'électricité / Energie lumineuse)

—> —> > > -

5. Tester I’éolienne verticale.

5.1. Montage 1 : Connaitre les caractéristiques de I'électricité produite par I'éolienne
5.1.1. Réaliser le montage et tester les 3 fonctions : DC musique-AC musique et LED).
witch position bservations

IAC Musique

Switch DC Musique

LED

% 5.2. Montage 2 : Pont de diode
g E.-.@'-‘;\ 5.2.1. Réaliser le montage et tester le fonctionnement

Observation :

/B—-—-U\B\ 5.3. Montage 3 : Pont de diode et condensateur
{ & 5.3.1. Réaliser le montage et tester le fonctionnement

Observations :
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Eco Quartier CHOIX DE SOLUTIONS : AUTOMATISATION

[

N

Situation probléme : Les matériaux peuvent limiter les échanges thermiques mais pour diminuer ceux-ci au travers
d’un batiment, fermer les ouvertures peut s’avérer trés utile, comment commander I'ensemble des fermetures ?
Une lampe allumée la journée, consomme de I'énergie inutilement, comment éviter cette consommation

/

énergétique ? /%

Travail a faire :

Télécharger et ouvrir le fichier Plan.sb2
Réaliser les scripts demandés sur Scratch
Sur une feuille ayant pour titre « Eco Quartier Automatisation », copier les scripts demandés

1. AUTOMATISATION FERMETURE / OUVERTURE DES VOLETS
1.1. Apres avoir téléchargé et ouvert le fichier plan.sb2 dans le logiciel scratch, reproduire et tester le script ci-

dessous. Le symboleﬂ permet d’indiquer les coordonnées du lutin
Ecrire les scripts pour chaque lutin permettant de fermer tous les volets en appuyant sur la touche « F » du clavier
et d’ouvrir tous les volets en appuyant sur la touche « O » du clavier.

Scéne Instructions Script
l'-'l Scripts Costumes Sons
o plan F
IMouvemem IEvénements

IApparence lComréIe

fone
I Stylo I Opérateurs
I Données IAjouter blocs

:ﬁ;)éter indéfiniment ]

—

si touche o pressée? _ alors

LB What's your name> B3
)

o X 240 Y. 180 |4
Lutins r |l ez

Lutins Nouveau lutin '@ / &5

glisser en o secondes a x: @EP y:

touche f pressée? _alors

3

gisser en o secondes a x: @ y:

lall volume sonore

Scéne Volet Cha... J Volet Cuis... Voletséjo... Voletséjo...  Volet salon
? amidrerians

[all video mouvement sur celu

activer la vidéo Activé

1.2. Le jour et la nuit durent 10s dans notre simulation. Le
soleil symbolise le jour, la lune la nuit. FERMETURE / OUVERTURE AUTOMATIQUE
La variable Jour permet de déterminer la période de la
journée (consulter le script de la scéne).

Modifier le script des volets pour rendre automatique la

fermeture a la tombée de la nuit et 'ouverture au levé du

o

glisser en o secondes

glisser en o secondes

jour.

4 x: @y y:

1.3. Copier et compléter le script ci-contre sur une feuille.

a x: gl y:

1.4. Faire vérifier au professeur.
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2. AUTOMATISATION ECLAIRAGE a I'aide de carte AXE092 Picaxe 08M

Table des entrées et sorties * I -
C4 : Détecteur | CO: LED 4 0 00—
de luminosité | rouge h 7 22 [ 8
C3:BP Cl: LED . 1
—1{3 8 66— ]
orange _4, sl | o/
c2: LED : ? 30R
verte et §|£| §[1] glj——mon iezo | =5 SRARAN
Buzzer N - 1 1- T : L oov

répéter indéfiniment

2.1 Ouvrir le logiciel Picaxe Editor 6 ricaxe et cliquer sur Nouveau o :
si I'entrée est

faire [
NF\@EU } faire Eortie
| sinon [iortie

Blockly Blocky | reproduire tester le script ci-contre.

2.2. Sur la feuille décrire le fonctionnement de ce script.

2.3. Systeme de feu tricolore :Ecrire le script permettant d’allumer la led rouge pendant 2 secondes puis la led orange
pendant 0,5s puis la led verte pendant 2s puis la led orange pendant 0,5s et recommencer.

2.4. Tester votre script et faites constater le résultat au professeur.

2.5. Sur la feuille copier votre script.

2.6. Eclairage automatique : ECLAIRAGE AUTOMATIQUE

La diode rouge représente I'éclairage de la rue et doit début

répéter indéfiniment

) — L - -
...... et s’éteindre si le niveau de luminosité est supérieur | e A analogique en|JJillll et stocker dans (2%

étre allumée si la luminosité est inférieure au seuil de

au seuil de ....

2.7. La diode jaune représente |'éclairage extérieur de
I’entrée et ne peut s’allumer que pendant 2 secondes si
la luminosité est inférieure au seuil de ... et que le BP a

été activé.
2.8. Tester votre script et faites constater le résultat au
professeur.

2.9. Sur la feuille copier votre script. faire | sortie ([ (NN

aﬂendre pendant - ms

2.8. Intrusion
Le BP représente un détecteur de présence, si le BP est activé, la diode rouge clignote et le buzzer émet le son ....
pendant 2s.
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[

N/

‘ Problématique : Comment proteger la maison du froid ? ‘

Travail a faire :
- Consulter les documents : « Guide de l'isolation » et « Catalogue de bricolage ».
- Répondre aux questions et effectuer les manipulations demandées.

1. Quel est le pourcentage de perte
calorique réalisé par les fenétres ?
Proposer une solution technique pour la
réduire.

Air renouvelé Déperdition de chaleur

Toiture et combles

2. Quel est le pourcentage de perte
calorique totale des murs et du toit ?
Vous semble-t-elle importante ?
Proposer 2 solutions techniques pour
réduire ces pertes.

4. Calculer la superficie totale a couvrir de couverture. (La superficie des portes et des fenétres sera négligée):

Stotale = (S1+52+53+54) x2 , Y
Sl=axc SZ -
S3=bxd X 2 P
S4 = 2

axe/ sa I U
a=9,25m 52
b=13,05m s1 Stotale S teecesceesccescecssccssccssecesecessessenssceessessscssssesssssscsscens
c=2,1m :
d=5,286 Stotale o eeeesscceccessseccccssssscccessssceneessesesccessssscesssssssesssssnnns
e=2,4m ) a >

5. A I'aide des informations contenues dans le catalogue de bricolage, Rédiger et compléter la feuille de calcul Excel
pour déterminer les quantités et budget a prévoir pour chaque matériau (Ecrire les formules de tableur nécessaires).

A B C D E F
. Surface de couverture |Superficie totale . L . | Prixen€
Type d'isolant . 3 : 3 Quantité de produit nécessaire , |Budget totalen €
du produit en m couvrir en m aum
P I
anneau roulé en 324 250 77,16| 885¢€ 221250€

ra

laine de verre Kraft

Panneau roulé en

[¥E ]

laine de verre, GR 32

2 panneaux fibre de
hois

o

3 panneaux en laine

2 |deroche
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6. Sachant que le coefficient de résistance thermique doit étre au moins égal a 5, quel matériau présente le meilleur
rapport qualité/prix

N/

7. Déterminer le temps de mise en chauffe de la maison. Calcul de Trep5% (temps de réponse a 5%).

o Evolution de la température en°C 7.1. Déterminer la variation de la température :

- Variation = T’finale — T initiale = «vvvevee. e

30 ‘ Variation=.......ccccee.e.. °C

28 y

26 / 7.2. Calculer le temps de réponse a 5%:

” / Le Trep5% (temps de réponse a 5%), permettant

- I de mesurer la rapidité d’un systeme, correspond

0 I au temps entre TChitale € T 95%

18 / T°95% = T initiale + 95% Variation

6 T°95% = ....... °C+0,95 X uueunueene. °C

0 2500 5000 7500 10000 12500 15000 17500 20000 T°95% = wvueee. °C

temps s Trep5%=.....cccou..... s

tempsens | 0] 120/ 240|370/ 510{ 670 840{ 10501 1280115501 1880| 2320|2920 | 4500 18800 TrepS%s . m|r.1

£0 1] 17] 18] 19] | 21| 2| 2| | %] % 7| 23] x| LTreps%=...h....min

8. Réguler le systéme de chauffage.

8.1. Ouvrir le logiciel Regtherm.exe

Le contrdle se fait en « Bilame ». Le chauffage est en position « mise en chauffe » et la fenétre fermée, cliquer sur

« Graphiques », et sélectionner les variables « Temp », « Puiss », « Consigne ». Lancer la simulation, reproduire et
expliquer les tracés de ses trois variables. Vous utiliserez trois couleurs différentes.

.

Y

8.2. Compléter I'organigramme ci-contre permettant de réguler
la température d’une piéce, si la température est inférieure a
20°C, le systeme de chauffage est a la puissance Maximum,
sinon le systeme de chauffage est a la puissance OW :

Marche du systéme Arrét du systéme
de chauffage de chauffage
Pradiateur = .....cccoeevinne Pradiateur = .....coovenenne
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